Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Школьный тур 2019-2020
КЛЮЧИ

5-11 класс. 

5класс - ВСЕГО 30 баллов.
1. На Южном полюсе (2 балла). Земля – не идеальный шар, она немного «приплюснута» на полюсах, поэтому радиус от полюса до центра Земли меньше, чем от экватора до центра (3 балла за объяснение).

МАКСИМУМ 5 баллов.

2. 
1) по мху на стволе деревьев (мох растет с северной стороны)

2) по лишайникам на камнях (лишайники растут с северной стороны)

3) по кроне деревьев (более густая крона у отдельно стоящего дерева с южной стороны)

4) по муравейнику (муравейники, как правило, находятся к югу от ближайших деревьев и пней; южная сторона муравейника более пологая, чем северная)

5) по кольцам на пнях (расстояние между годичными кольцами больше с южной стороны)

По 1 баллу за способ и объяснение.

МАКСИМУМ 6 баллов.

3. 
Пингвин - обитатель Антарктиды, где среднегодовая температура значительно ниже нуля (1 балл), воробей – птица, которая переживает холодное время года рядом с человеком (1 балл), а журавль – перелетная птица, которая отправляется зимовать в теплые страны, когда сокращается продолжительность дня и понижается среднесуточная температура воздуха (1 балл). Для определения температуры воздуха на улице используют термометр, который обычно вешают за окном жилых помещений(1 балл).

МАКСИМУМ 4 балла.

4. 
1-Германия, 2-Европа, 3-Париж, 4-Европа, 5-Италия, 6-Европа, 7-Лондон, 8-Европа, 9-Япония, 10-Азия.

По 1 баллу за ответ.

МАКСИМУМ 10 баллов.

5. 

Не существует Синее море (1 балл). Красное море – Индийский океан (1 балл), Белое море – Северный Ледовитый океан (1 балл), Черное море - Атлантический океан(1 балл), Желтое море – Тихий океан (1 балл).
МАКСИМУМ 5 баллов

6 класс- ВСЕГО 35 баллов.

Аналитический тур
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Задание № 2 ,  максимально –10 баллов

Правильное размещение условных знаков на плане – 5 баллов Правильное обозначение условного знака – 1 балл (родник, ручей, просека, смешанный лес, проходимое болото, редколесье, хвойный лес и надпись ель, кустарник, яма с отметкой глубины 1, тропа, деревянный мост, луг) – 5 баллов 
7 класс -65 баллов.
Аналитический тур

Задание 1 ,  максимально –15 баллов.
1) Два названия острова: Калимантан – 1 б., Борнео – 1 б.

2) Самая длинная параллель: экватор – 1 б.

3) Самый большой по площади архипелаг в мире: Малайский архипелаг ИЛИ Большие Зондские

острова – 1 б.

4) Самый большой по площади океан в мире: Тихий океан – 1б.

5) Острова, превосходящие данный остров по площади: Гренландия – 1б, Новая Гвинея – 1 б.

6) Самый влажный климатический пояс: Экваториальный – 1 б.

7) Растение с гигантским цветком: раффлезия – 1б.

8) Человекообразная обезьяна: орангутанг – 1б.

9) Страны и столицу, расположенные на острове: Бруней – 1б., Индонезия – 1б., Малайзия – 1б.;

Бандар-Сери-Бегаван – 1б.

10) Полезное ископаемое осадочного происхождения: нефть - 1 б.

Задание 2 ,  максимально –15 баллов.
За правильное определение «белой вороны» - 1 балл

За объяснение своего выбора – 2 балла

За правильно продолженный список объектов – 2 балла

1. Исландия – остров вулканического происхождения, все остальные – материкового. Баффинова Земля,

Тасмания, Ирландия, Шри-Ланка или другие острова материкового происхождения

2. Северное море – окраинное море, все остальные моря – внутренние. Засчитывать любые примеры

внутренних морей (Белое, Азовское, Чёрное…)

3. Миссури. Все остальные реки берут начало в озёрах, а Миссури –нет. В качестве примера учащиеся

должны назвать реку начинающуюся в озере (Нева, Белый Нил и т.п.)

8 класс – 40 баллов.
Тестовый тур 

 Правильный ответ – 1 балл. ,  максимально –20 баллов.
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Аналитический тур

Задание 1.
За каждый правильный ответ – 1 балл, максимально – 20 баллов.
	№ пропуска 
	Ответ 
	№ 
пропуска 
	Ответ 

	1 
	Арктика 
	11 
	80 

	2 
	1820 
	12 
	Росса 

	3 
	Ф.Ф. Беллинсгуазен / М.П. Лазарев 
	13 
	Эребус 

	4 
	М.П. Лазарев / Ф.Ф. Беллисгаузен 
	14 
	77° ю. ш. 

	5 
	Роберт Скотт 
	15 
	Восток 

	6 
	Южный полюс 
	16 
	–89,2 °С / –89,3 °С 

	7 
	90° ю. ш. 
	17 
	атмосферных осадков 

	8 
	Пятое (5-е) 
	18 
	антарктическая пустыня 

	9 
	ледник 
	19 
	пингвин 

	10 
	4500 м 
	20 
	антарктический оазис 


9 класс- ВСЕГО  42 баллов

Тестовый тур 

Правильный ответ – 1 балл,  максимально –15 баллов.
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Аналитический тур

Задание 1.
За каждый правильный ответ – 1 балл, максимально – 20 баллов.
	№ пропуска 
	Ответ 
	№ 
пропуска 
	Ответ 

	1 
	Арктика 
	11 
	80 

	2 
	1820 
	12 
	Росса 

	3 
	Ф.Ф. Беллинсгуазен / М.П. Лазарев 
	13 
	Эребус 

	4 
	М.П. Лазарев / Ф.Ф. Беллисгаузен 
	14 
	77° ю. ш. 

	5 
	Роберт Скотт 
	15 
	Восток 

	6 
	Южный полюс 
	16 
	–89,2 °С / –89,3 °С 

	7 
	90° ю. ш. 
	17 
	атмосферных осадков 

	8 
	Пятое (5-е) 
	18 
	антарктическая пустыня 

	9 
	ледник 
	19 
	пингвин 

	10 
	4500 м 
	20 
	антарктический оазис 


Задание 2. Максимально – 4 балла.
Норильск, Мурманск
Задание 3. Максимально – 3 балла.
А) Камчатка, Охотское и Берингово моря 

Б) вулкан, Ключевская Сопка 

В) Срединный хребет, кайнозой   
10-11  класс - ВСЕГО  60 баллов

Тестовый тур 

Правильный ответ – 1 балл,  максимально –20 баллов.
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Аналитический тур


Задание 1. За каждый правильный ответ –2 балла, максимально – 10 баллов.
Сахарный тростник (культура А) и сахарная свекла (культура Б). 
Производят сахар. 
Сахарный тростник был окультурен в Индии. 
Родина сахарной свеклы – Средиземноморский центр. 
Сахар-сырец Россия получает из Кубы

Задание 2. За каждый правильный ответ –2 балла, максимально – 12 баллов.
1. Коэффициент рождаемости = (число родившихся / общая численность) • 1000 = ( 360 тыс. / 10 млн. ) •1000 = 36 чел. на 1000.
2. Коэффициент смертности = (число умерших / общая численность) •  1000 = ( 120 тыс. / 10 млн. ) •  1000 = 12 чел. на 1000.
3. Естественный прирост населения = число родившихся  - число умерших  = 360 тыс. - 120 тыс. = 240 тыс.
4. Общий прирост населения = численность населения на конец года - численность населения на начало года = (10 млн. - 120 тыс. - 20 тыс. + 360 тыс. + 10 тыс.) - 10 млн. = 230 тыс.
5. По уровню экономического развития страна относится к развивающимся
6. Необходима демографическая политика, направленная на снижение рождаемости

Задание 3. "Галопом по Европе” За каждый правильный ответ –1 балл, максимально – 8 баллов.
А)  Греция

Б)  Дания

В)  Швейцария

Г)  Нидерланды

Д) Болгария

Е) Ватикан

Ж) Нидерланды

З) Германия

Задание 4. За каждый правильный ответ –1 балл, максимально –10 баллов.
А-5, Б-3,  В-8,  Г-7,  Д-2,  Е-4,  Ж-6,  З-9,  И-1,  К-10

